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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ  

 

Θέμα: ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΗΣ ΟΔΥΕ ΓΙΑ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΚΑΙ 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΝΟΨΕΙ ΤΗΣ ΕΝΑΡΞΗΣ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΧΡΟΝΙΑΣ  

  

Την ερχόμενη Δευτέρα 16 Σεπτεμβρίου 2024 ξεκινά επίσημα το νέο 

δικαστικό έτος με τα προβλήματα στις δικαστικές υπηρεσίες της χώρας ,να 

παραμένουν σοβαρά και να γίνονται ακόμα μεγαλύτερα λόγω της εφαρμογής 

στη πράξη των διατάξεων του Ν.5108/2024: «Ενοποίηση του πρώτου βαθμού 

δικαιοδοσίας, χωροταξική αναδιάρθρωση των δικαστηρίων της πολιτικής και 

ποινικής δικαιοσύνης και λοιπές ρυθμίσεις του Υπουργείου Δικαιοσύνης». 

Την Παρασκευή 30/8/2024, κατά τη συνάντηση εκπροσώπων του Δ.Σ. της 

Ο.Δ.Υ.Ε. με τους κ. Γεώργιο Φλωρίδη, Υπουργό Δικαιοσύνης και κ. Ιωάννη 

Μπούγα, Υφυπουργό Δικαιοσύνης, θέσαμε τα προβλήματα αυτά στην πολιτική 

ηγεσία του Υπουργείου Δικαιοσύνης και καταθέσαμε σχετικό υπόμνημα (βλέπε 

το με αριθμό 232/29-8-2024 έγγραφό της ΟΔΥΕ κλικ εδώ). 

Μετά τη συνάντηση αυτή και την παρέμβασή μας στην αρμόδια Επιτροπή 

της Βουλής κατά τη συζήτηση του νόμου 5134/2024  με τίτλο: «ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ 

ΣΤΟΝ ΚΩΔΙΚΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΔΙΚΟΝΟΜΙΑΣ, κλπ» περιμέναμε να δρομολογηθούν 

λύσεις, τουλάχιστον στα περισσότερα εκ των σοβαρών ζητημάτων που θέσαμε. 

Αντίθετα η ψήφιση του ανωτέρω νόμου (Ν.5134/2024), δημιουργεί νέα προβλήματα, 

θίγει περαιτέρω τα δικαιώματά μας, με χαρακτηριστική τη διάταξη του αρθ. 69 για τις 

μετακινήσεις συναδέλφων σύμφωνα με τις «διαθέσεις»  των διοικήσεων  και χωρίς την 

προστασία των υπηρεσιακών μας συμβουλίων. 
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Βέβαια, με την καίρια παρέμβαση της ΟΔΥΕ,  το ψηφισθέν σχέδιο νόμου 

δίνει κάποιες, έστω «μισές» ή «προσωρινές» λύσεις στα ζητήματα που έχουν 

να κάνουν με τη μετακίνηση Γραμματέων στις έδρες Παράλληλων και 

Περιφερειακών Πρωτοδικείων (χωρίς να αποσύρεται πάντως η σχετική 

διάταξη), με την αντιστοίχιση των οργανικών μονάδων σε Γενικές Διευθύνσεις, 

Διευθύνσεις, Τμήματα (με την απάλειψη της λέξης  «Γραφείο», όπως είχαμε 

ζητήσει να γίνει, δεδομένου ότι για τα Αυτοτελή Γραφεία δεν προβλέπεται 

επίδομα θέσης ευθύνης), με το επίδομα θέσης των Τμηματαρχών στα 

καταργούμενα Ειρηνοδικεία (χωρίς να αναφέρει τι λύση θα δοθεί για τους 

Προϊσταμένους Διευθύνσεων στα καταργούμενα Ειρηνοδικεία), αλλά και χωρίς 

να δίνει λύση στο μεγάλο πρόβλημα της μετακίνησης των συναδέλφων μας 

από τα καταργούμενα Ειρηνοδικεία προς το Πρωτοδικείο της Έδρας, όπου 

τοποθετούνται πλέον, αφού δεν προβλέπεται, αν και το ζητήσαμε κανενός 

είδους διευκόλυνση (αποζημίωση χιλιομετρικής απόστασης ή δυνατότητα 

μετακίνησής τους σε παράλληλη ή περιφερειακή έδρα Πρωτοδικείου) . 

Το σύνολο όμως και του νομοσχεδίου αυτού δεν αλλάζει τη φιλοσοφία του 

Ν.5108/2024, που μας βρήκε εξαρχής αντίθετους για τους λόγους που έχουμε 

αναλυτικά περιγράψει  στις κατά καιρούς  παρεμβάσεις μας, είτε κατά την περίοδο των 

κινητοποιήσεών μας ενάντια στην ψήφισή του, είτε κατά τις συναντήσεις μας με την 

πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Δικαιοσύνης και τα πολιτικά κόμματα, καθώς και με 

τους φορείς της Δικαιοσύνης. Έτσι βλέπουμε, τη μία μετά την άλλη τις υπηρεσίες 

των Πρωτοδικείων της χώρας, να μεταφέρουν «άτυπα» πολλές διαδικασίες της 

ενοποίησης σε μεταγενέστερο χρόνο, γιατί εκ των πραγμάτων δεν μπορεί να 

γίνει η μετάβαση ως δια μαγείας από τη μια μέρα στην άλλη. Για το λόγο αυτό 

άλλωστε, είχαμε ζητήσει από το Υπουργείο, μετά την ψήφιση του Ν.5108/2024, 

να δοθεί αναστολή στην εφαρμογή του, αφού βλέπαμε  «από μέσα» τις εγγενείς 

αδυναμίες και τα προβλήματα που υπήρχαν. Το Υπουργείο όμως και  σε αυτό 

το αίτημά μας, μας αγνόησε πλήρως. 

Έτσι, με βάση τα όσα περιγράφουμε παραπάνω, συνεδρίασε εκτάκτως το 

Δ.Σ. της ΟΔΥΕ την Τρίτη 10/9/2024 και αποφάσισε, ότι μπροστά στη νέα 

πραγματικότητα που θα βρούμε μπροστά μας από τη Δευτέρα 16/9/2024, ο 

Κλάδος πρέπει να αναλάβει πρωτοβουλίες και δράσεις, αφενός μεν για την 

ανάδειξη των προβλημάτων που δημιούργησε η εφαρμογή του νέου δικαστικού 



χάρτη, αφετέρου δε για τη διεκδίκηση  λύσεων στα διαχρονικά, αλλά και στα  

νέα πρόσθετα προβλήματα. Στο πλαίσιο αυτό: 

Α) Καλούμε όλους τους Πρωτοβάθμιους Συλλόγους της χώρας, τη 

Δευτέρα 16 Σεπτεμβρίου 2024, ημέρα έναρξης του νέου δικαστικού έτους, να 

αναλάβουν με την πλήρη στήριξη και κάλυψη της ΟΔΥΕ, κάθε πρωτοβουλία, 

που μπορεί να εξειδικεύεται σε διακοπή εργασιών ή στάση εργασίας ή 

συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας έξω από τα δικαστικά κτήρια ή Γενικές 

Συνελεύσεις ή παρεμβάσεις προς τους Διευθύνοντες τις δικαστικές υπηρεσίες 

και προς τοπικούς φορείς, προκειμένου να  αναδείξουν τα προβλήματα που 

δημιουργεί στο σύνολό της , αλλά και στην τοπική  διάσταση, η εφαρμογή του 

νέου δικαστικού χάρτη. 

Β) Να συνεδριάσει εκ νέου το Δ.Σ. της ΟΔΥΕ, περί τα τέλη Σεπτεμβρίου 

2024, προκειμένου να εκτιμήσουμε τη διαμορφούμενη κατάσταση και να  

καθορίσουμε τις περαιτέρω δράσεις μας. 

Σε κάθε περίπτωση αταλάντευτη θέση μας παραμένει, πως δεν μπορεί να 

υπάρξει βελτίωση των συνθηκών στις δικαστικές υπηρεσίες, εάν δεν γίνουν 

ΑΜΕΣΑ πράξη τα παρακάτω: 

 ΤΟ ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΟ ΑΙΤΗΜΑ ΤΟΥ ΚΛΑΔΟΥ ΓΙΑ ΜΑΖΙΚΟΥΣ ΔΙΟΡΙΣΜΟΥΣ 1000 

ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΚΛΑΔΩΝ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΩΝ και 

μέσω της δυνατότητας που δίνει το άρθρο 11 του Κώδικα Δικαστικών 

Υπαλλήλων, 

 Ο πλήρης εκσυγχρονισμός των υλικοτεχνικών υποδομών, με ψηφιακή 

διασύνδεση όλων των δικαστικών υπηρεσιών της χώρας   

 Η γενναία αναβάθμιση των  αποδοχών μας, που θα επέλθει ΜΟΝΟ με την 

επαναθεσμοθέτηση της πάγιας μηνιαίας αποζημίωσης (επιδόματος 

ειδικών συνθηκών ποσού 185€, «που καταργήθηκε εν μία νυκτί», με τον 

Ν.4024/2011 (ΦΕΚ226Α΄/27.10.2011), δεδομένου ότι σήμερα, περισσότερο 

από κάθε άλλη φορά, με τις ελλείψεις σε ανθρώπινο δυναμικό και την 

καθιέρωση του νέου δικαστικού χάρτη (Ν.5108/2024) σε συνδυασμό με τον 

Ν.5095/2024 (μεταφορά δικαστηριακής ύλης σε δικηγόρους), 

επιβαρύνονται οι συνθήκες εργασίας των Δικαστικών Υπαλλήλων, τόσο 

ως προς τον όγκο δουλειάς που συσσωρεύεται, όσο και ως προς τις 



ευθύνες που τους ανατίθενται, αλλά και τις πιεστικές και ανελαστικές 

προθεσμίες που τίθενται από τις εφαρμοζόμενες νέες διατάξεις, 

 Η πληρωμή των χιλιάδων ωρών υπερωριακής απασχόλησης και όχι η 

αντιμετώπισή μας ως επαιτών, με την παροχή ενός μικρού ετήσιου 

φιλοδωρήματος και σε ορισμένους μόνον δικαστικούς υπαλλήλους.  

             

Χρέος μας ως συνδικαλιστικού οργάνου, είναι να προασπίσουμε τα 

δικαιώματα και τις κατακτήσεις των εργαζομένων στα δικαστήρια   

συναδέλφων μας Δικαστικών Υπαλλήλων και να βελτιώσουμε όσο γίνεται  

περισσότερο τις συνθήκες εργασίας τους. Και ο αγώνας αυτός είναι 

διαρκής και ανυποχώρητος. 

 
Για το Διοικητικό Συμβούλιο της 

Ομοσπονδίας Δικαστικών Υπαλλήλων Ελλάδος 
(Ο.Δ.Υ.Ε.) 
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Γιώργος Διαμάντης                                             Μαριάνθη Μισαηλίδου 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 


